

回望62年，我们信心满怀——县域经济发展的“城厢答卷”

千年城厢：勇当现代化品质城市建设“实干家”

题记：

今年，是成都市青白江区建区62周年，这是披荆斩棘的62年，诠释着青白江人团结拼搏、执着追求的信念；这也是波澜壮阔的62年，见证着青白江广大干部群众攻坚克难、凝心聚力的决心……

铺开这张时尚、发展、宜居、为人民谋幸福的宏伟答卷，我们可以看见，城厢早已用踌躇满志的语言，书写了一个个掷地有声的答案！

在这份“城厢答卷”上，每个城厢人都是努力奋斗、积极奉献，用青春书写田野，用脚步丈量土地，加速推进公园城市建设、实现乡村振兴的“基层实干家”！



党建引领，党员干部有情怀，有决心

激发“群雁效应”

群众富不富，关键看支部；镇街强不强，要看“领头雁”。

城厢镇以“头雁效应”激发“群雁活力”。支部牵头，带领党员承诺践诺，通过“志愿服务、结对帮扶、下沉一线”等措施，积极服务群众，引领广大群众共同参与到美丽城厢建设中来。

擦亮“党建品牌”

“红墙绿瓦山花烂漫，党群同心热血朝天”。一幅幅欣欣向荣的新时代乡村宜居画卷，正在城厢徐徐展开……

璧峰社区依托“厢遇”党建品牌，推出“1+7”党建服务模式，深挖璧峰元素，打造“城厢有礼”特色伴手礼，推动乡村振兴与社区治理同频共振。

康家渡社区在“思路康家”党建品牌的引领下，挖掘传承众筹式的“义渡”精神，引导党员带头发展集体经济，实现社区治理共建、共治、共享。槐树街社区创新打造“千年城厢，花开槐树”党建品牌，挖掘古镇文化，凝聚发展合力，助推古镇建设，实现古镇发展和群众需求共生、共融。

凝聚多元共治力量

挖掘培育“乡村产业达人”“农

业土专家”“五老乡贤”等乡村人才，推动多元主体助力产业旺村、生态美村、文化育村、善治安村、公益扶村等行动，画出城厢共同富裕最大“同心圆”。

十八湾村协助退休老书记刘义坤建立“老书记乡情话苑”，作为刘家巷法规咨询、政策宣讲、纠纷调解的阵地，受到了广大村民一致好评。

十五里社区挖掘“五老”乡贤，培育舞蹈队、老年象棋队等自组织十余个，常态开展“汤圆节”“少儿厨艺赛”“老人集体生日会”等邻里活动，不断提升居民互帮互助的意识。

龙潭社区建立乡贤议事制度，挖掘了本土乡贤参与议事，充分发挥乡贤德高望重的优势，有效调解居民关系；并且党员带头进入小区物业机构、业委会、监事会，为小区居民提供各种贴心服务，共建温情社区。

玉龙村挖掘具有多年种植经验的农业土专家团队，义务定期为群众开展农业生产知识培训，并带动全村不断优化蔬菜、瓜果等农产品品种，打响优质农业产品品牌。

近年来，城厢凝聚更多的党员、群众共同参与社区治理，弘扬社会正能量，捐款捐物、帮助困难人群、解决困难群众问题数不胜数。

转型升级谋发展

“国家级、省市级、区域级媒体上曝光量达1000万人次，吸引国内外近35万人次游客到访城厢古城……”2021年的城厢古城“火出圈”，在带动当地旅游增收的同时，也让更多游客感受到了天府文化的魅力，城厢的文化旅游产业正面临前所未有的发展机遇。

城厢镇在旅游目的地打造方面，争取城厢古城、成都大熊猫繁育中心和广汉三星堆联动，打造成都北部黄金三角旅游目的地；在城厢古城项目建设方面，匹配各项要素保障；在传统文化方面，城厢镇打造“薪火城厢”教育实践基地、戏曲（川剧）文化产业园、流沙河诗歌文学品牌等。

创新引领，增收致富有指标，有办法

盘活资源引项目

从源头“造血”抓起，城厢镇加快推进闲置低效资源开发，将资源变资产，深入推进可持续发展。

加强村庄规划编制，聘请专业团队策划产业布局，为农业项目特色化指明方向；深化农村产权制度改革，稳妥推进承包地“三权分置”，引导土地经营权适度规模有序流转，为农业项目产业化扫除制度障碍；探索创新农村集体建设用地使用模式，扎实推动土地整理项目，为农业项目规模化铺平道路。

“千年古韵城厢镇·萤光生态十八湾”乡村振兴项目通过梳理整合现有资源，打造集萤火虫观赏、研究、培育、科普为一体的乡

村旅游基地，促进新业态发展，拉动旅游消费及民宿、茶咖等配套服务设施升级，促进周边老百姓就业，同时带动当地农业发展、农产品销售，带动一三产业融合发展。此外，城厢镇还成功引进杨氏·天府果香田园综合体等项目，持续推进杨氏·花塘橙香、蓝城·春风里等乡村振兴产业化项目建设，打造集农业生产、乡村旅游、风情度假、健康疗养等优势产业于一体的乡村振兴示范片区。

依托平台增动能

积极开展市级电商示范镇建设，支持本土农业经营主体与买趣网、天猫商城、淘宝网等知名电商平台合作，走农业现代化、信息化道路。

大力推进现代农业创新创

业孵化园区建设，创建国家科普示范基地1个、省市级科普示范基地5个，鼓励致富能手、大学生返乡自主创业；借鉴“资源变资产、资金变股金、农民变股东”等理念扶持集体经济组织发展壮大，培育合作社、家庭农场等新型农业经营主体；利用农业综合服务站，邀请专家提供坐诊服务或在线服务，开展技术培训、科技沙龙、学术交流、技术交流和经验交流等活动。

以壁峰社区“插秧节”为平台，打造各类文创活动，以水产和综合种养为依托，打造休闲体验观光农业；今年5月成立的竹邻乡电商平台专业合作社，通过直播带货的方式，大力宣传当地特色产品，推动村集体经济发展壮大。

幸福引领，美丽古城有行动，有成果

在中共四川省委宣传部等公布的首批省级乡村文化振兴样板村镇名单中，城厢镇入选四川省首批乡村文化振兴样板村镇，这是对城厢镇的肯定，也是鼓励。

美好图景鼓舞人

推进城厢古城项目建设，形成“风华绣川、厢逢九思”、“1956文创园、雁归东湖、千年西街、蓉欧客厅”六大组团，赋能24个文化场馆，高质量推动城厢青金融融合发展核心片区建设。

强化政企民合作，着力做好景区管理运营、业态完善、文化活动、研学建设，开展古城特色文化娱乐活动，持续提升景区商业价值、接待能力及特色文化质量，将古城景区开发与城厢古城原住民生活场景有机融合，呈现“全景引客、全时迎客、全民好客、全业留客”的可持续性发展场景。

民生实事凝聚人

对城厢镇村（社区）党群服务中心实施亲民化改造，增设图书阅览室、舞蹈室、书法室等多功能活动室，满足群众精神文化生活需要。加强广播电视、数字网络服务能力，提升基础服务水平。

加快实施农村人居环境整治，完成林盘、沟渠水环境整治，建成并投运农村散居院落污水设施，新建农村公厕，拆除违法建设，持续建设、改善乡村面貌。结合工作实际，积极汇总和推广典型做法和先进经验，把老旧小区改造、特色街区打造等作为城市有

机更新和“我为群众办实事”的重要抓手，助力“幸福美好十大工程”，提升群众的幸福感和获得感。

普惠共赢温暖人

城厢镇积极开展读书活动、普法宣传等主题活动，多种方式推进居民群众移风易俗，养成文明新风尚，指导各村（社区）成立党员志愿者队伍，常态化开展新时代文明实践志愿活动。

将川剧传承发展与乡村振兴相结合，探索川剧文化产业化发展路径，大力推进川剧艺术普及、传承，让川剧与文创、旅游相结合，促进当地居民就业，带动群众增收。

在城厢镇龙潭社区综合文化服务中心内建立蜀风苑川剧文创中心，为城厢居民提供川剧表演体验服务。依托“文化走基层”文化惠民活动，“城厢之春”民俗文化艺术节等，邀请花园沟青年川剧团、社区川剧队伍等团队为各村（社区）群众开展川剧展演，打通服务群众“最后一公里”。



近年来，城厢镇紧紧围绕乡村振兴，积极寻找突破口，推动农村城市融合发展，不断提升农村片区发展承载力和人民幸福度。这期间涌现出一批批发展特色产业带动村民增收致富的“样板村”和一群勇于担当作为、带领群众干事创业的“实干家”，为推动乡村振兴战略全面实施注入了源源动力。

今日的城厢因机遇绚丽绽放使命之城用实干铸就辉煌今日的城厢迎来了历史最佳发展时期也进入了全新发展阶段

把思想集中在“想干事”上把能力运用在“会干事”上把力量凝聚在“干成事”上唱响“想为”“敢为”的“真作为”主旋律奋进新时代高质量发展新征程城厢人，人人实干

（青白江区城厢镇供稿）

众志成城 “疫”无反顾

严格查验要求 统筹保通保畅 坚决守住公路“入川即检”第一道防线

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省交通运输厅获悉，为进一步筑牢公路“入川即检”这个口子，上周，四川省交通运输厅派出工作组对“入川即检”一线查验点位进行了暗查暗访，发现全省公路“入川即检”整体情况较好。

据悉，从4月18日实施“入川即检”以来，四川省共查出红码人员200余人，黄码人员12000余人，全部按照相关规定实施了管控措施。但在工作方

量配置、查验内容、执行查验要求等方面仍存在短板，部分地方落实“入川即检”有松懈思想，责任落实、政策执行、人员管理不到位，需要各地引起高度重视，切实加以解决。

下一步，四川省将严格查验要求，

按照省防疫指挥部统一部署，严格执

行最新工作指南要求，及时调整完善

“入川即检”查验流程和查验内容，并

将有关要求落实到最小工作单元，市、

县疫情防控指挥部要以“四不两直”方式，常态化开展督导检查，及时发现解决点位存在的问题，举一反三查堵问题漏洞，坚决守住“入川即检”第一道防线。统筹保通保畅工作部署，对来自高风险地区的货车司机采取“一检通认”和“即采即走即追”闭环管理，严禁简单劝返，防止层层加码，保障重要生产生活物资高效运输和无风险人员正常有

序流动。优化人力配置，完善点位轮值管理制度，确保人员配备充足、工作可持续，加强一线人员能力素质培训，让一线人员能准确掌握执行检查内容和检查程序，做到查验快速，确保查验质量。加强关心关爱，组织好“夏送清凉”活动，尽量通过换班轮休、缩短工作时间、配置降温设施和防暑物资等方式，保护好一线人员身体健康，增强一线人员的责任心。



本轮疫情出现后，成都市新都区农业农村局按照《新都区机关单位对口联系村（社区）工作方案》工作安排，迅速启动平战转换机制，7月17日组织工作队下沉到13个对口联系村（社区），就疫情防控工作进行主动对接。

7月18日，新都区开展第一轮全员核酸检测工作，新都区农业农村局立即充实人员下沉到清流镇广泉村、清流社区、柳泉村、翠云村、水梨村、顺河社区；新繁街道汪家村、锦苑社区；军屯镇东林村、高祖社区、护国村、清江村、天星村13个村（社区），协助开展疫情防控工作。

本次下沉13个科室，下沉党员干部80人次，精准下沉到网格、点位，协助开展核酸检测、物资转运、环境消毒、群众引导、防疫宣传等工作。下一步，将继续与下沉镇街、村（社区）密切对接，根据需求常态化开展防控工作。

陈红文/图

成都市公园城市建设管理局 汇聚最温暖力量 筑牢战“疫”堡垒

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从成都市公园城市建设管理局获悉，面对当前疫情防控严峻形势和考验，成都市公园城市建设管理局系统党员干部坚持党建引领，高举党旗奋战一线，筑起疫情防控的铜墙铁壁。党员干部以“疫”为令、迅速行动，迎难而上，积极投身疫情防控，切实把战斗堡垒筑在战“疫”最前沿，为疫情防控贡献力量。

迅速下沉社区 响应战“疫”集结号

自7月15日疫情发生以来，来自成都市公园城市建设管理局各处室及局属单位的34名党员干部迅速下沉社区支援疫情防控工作。

面对成都“入伏”以来的高温天气，他们全然不顾夏日酷暑，在防控点位就位，维持检测现场秩序，在居民区门口为群众宣传讲解防疫政策，为医护人员做好后勤保障。高温下，党员干部与社区工作人员一道，把一项项

蓝色的帐篷一一撑开。

高温下的坚守 汇聚最温暖力量

“您好，请您按照防疫要求，佩戴好口罩，间隔一米，出示健康卡……”引导居民有序排队，登记信息，进行咽拭子采样，整个流程快

速高效。

成都市公园城市建设管理局绿化处的罗浩7月15日夜前往成华区李家沱社区对口检测点位时，因下雨路面湿滑不慎摔伤，但他轻伤不下火线，简单处理好伤口后便来到社区核酸检测点，主动担任核酸检测“大白”，共检测超过4000人次。

在这个没有硝烟的战场上，成都市公园城市建设管理局下沉社区支援防疫的党员干部冲锋在前勇于担当、示范在前敢于攻坚、行动在前甘于奉献，成为防疫一线一道独特的“风景线”。

（成都市公园城市建设管理局供图）



成都市新都区农业农村局

下沉社区同心战“疫”